

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 11-й
№ 93 (2149)
ВТОРНИК
7
августа
1973
цена 3 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Политбюро ЦК КПСС, рассмотрев итоги дружеской встречи руководителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран, состоявшейся 30—31 июля с. г. в Крыму, высоко оценивает ее значение для всестороннего укрепления позиций социалистического сотрудничества, крепящего единства братских партий, дальнейшего развития сотрудничества и координации внешней политики социалистических государств, целиком одобряет деятельность делегации КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневым.

Политбюро ЦК КПСС неуклонно исходит из того, что солидарность и единство стран социалистического сотрудничества представляют собой важнейший фактор упрочения мира и международной безопасности, осуществления целей, выдвинутых в Программе мира XXIV съезда КПСС, решениях съездов других братских партий, заявлениях Политбюро консултантивного комитета, Организации Варшавского Договора, в документах международного Совещания представителей коммунистических и рабочих партий 1969 года.

Как подчеркивается в коммюнике крымской встречи, сейчас важно закрепить позитивные сдвиги на международной арене, наполнить реальным содержанием заключенные соглашения и договоры, подготовить почву для новых шагов к прочному миру. Этому способствовало бы успешное завершение работы общеевропейского совещания, дополнения политической разрядки мерами по разрядке военной, безотлагательное урегулирование конфликтов, порожденных империалистической агрессией. Политбюро ЦК КПСС подчеркивает решимость Советского Союза вместе с братскими странами внести конструктивный вклад в регулирование актуальных международных проблем.

Итоги крымской встречи показывают, что неизменной основой согласованной внешней политики социалистических государств является органическое сочетание борьбы за мир и международную безопасность с борьбой за свободу и независимость всех народов, их священное право самостоятельно определять свою судьбу. В современных международных условиях по-прежнему необходима бдительность к проискам реакционных сил, пытающихся помешать закреплению позитивных сдвигов на мировой арене. Внешняя политика социалистических государств является принципиальной классовой политикой.

Политбюро ЦК КПСС придает большое значение тому, что на крымской встрече вновь появилась решимость коммунистических и рабочих партий социалистических государств постоянно координировать свои действия с деятельностью других братских партий, крепить сплоченность мирового коммунистического движения на основе принципов марксизма-ленинизма и пролетарского ин-

тернационализма. Важные процессы, происходящие на международной арене, задачи борьбы против антикоммунизма, буржуазной идеологии, а также против враждебных научно-коммунистических течений вызывают растущую потребность в дальнейшем усилении взаимодействия компартий, коллективном анализе актуальных теоретических и политических проблем современности.

Новая встреча в Крыму позволила провести широкий обмен информацией о ходе социалистического и коммунистического строительства, совместно наметить основные направления дальнейшего развития всестороннего сотрудничества социалистических государств во всех важнейших областях. Политбюро ЦК КПСС выражает глубокое убеждение, что это сотрудничество создает необходимые предпосылки для новых достижений стран социализма, успешного осуществления задач, связанных с повышением эффективности общественного производства, соединением достижений научно-технического прогресса с преимуществами социалистической системы хозяйства, неуколебимым подъемом материального благосостояния трудящихся.

Выраженная в ходе крымской встречи готовность ее участников осуществлять дальнейшие шаги по развитию политического, экономического и идеологического сотрудничества социалистических государств, намеченные в этом направлении меры, включая вопросы совершенствования деятельности Совета Экономической Взаимопомощи, еще больше укрепят международные позиции социализма.

Политбюро ЦК КПСС подчеркивает, что развитие всестороннего сотрудничества с братскими странами является важнейшим направлением внешнеполитической деятельности Советского государства. Вместе с марксистско-ленинскими коммунистическими и рабочими партиями КПСС и впредь будет умножать свои усилия, направленные на укрепление интернациональной солидарности стран социализма, их тесного взаимодействия в социалистическом и коммунистическом строительстве, в борьбе за прочный мир.

Высоко оценивая итоги встречи в Крыму, Политбюро ЦК КПСС с особым удовлетворением отмечает проявившуюся на ней непоколебимую волю развивать всестороннее сотрудничество между социалистическими государствами и координацию действий на международной арене в интересах дела социализма и укрепления мира. Эта встреча вновь доказала, что прямые товарищеские контакты руководителей братских партий помогают укреплять единство коммунистических и рабочих партий социалистических стран.

Политбюро ЦК КПСС приняло постановление, в котором определены практические меры по реализации выводов крымской встречи.

Молния

План выполнен

ОТВЕЧАЯ НА ПРИЗЫВ ЦК КПСС — ОЗНАМЕНОВАТЬ РЕШАЮЩИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ УДАРНЫМ ТРУДОМ — ТРУЖЕНИКИ СОВХОЗА «КОЧУБЕЕВСКИЙ» 5 АВГУСТА ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПО ПРОДАЖЕ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ. В ЗАКРОМА РОДИНЫ ЗАСЫПАНО 2350 ТОНН ХЛЕБА ПРИ ПЛАНЕ 2300.

КОЛХОЗ имени Ленина завершил уборку хлебов. Урожай убранный с 2740 гектаров. Средняя урожайность по колхозу составила 27,5 центнера с гектара.

На собрании чествовали отличившихся на жатве. Первое место среди комбайнеров колхоза занял Эдуард Иванович Концевой. Через плечо на грудь ему одели ленту чемпи-

Трудовая победа

пиона жатвы 1973 года. Под бурные аплодисменты передовому комбайнеру одевают венки из колосьев. У Э. Концевого самый большой намолот — 4896 центнеров зерна. Этого рекорда он добился вместе со своей супругой Галиной Ивановой, которая работала рядом с ним

штурвальной. Чемпионом жатвы среди водителей стал шофер Виктор Тихонович Волошин. Он перевез за период жатвы 11 тысяч центнеров зерна.

А. РЫБИЦЕВ, заместитель секретаря парткома колхоза имени Ленина.

ТОРЖЕСТВА В КОЛХОЗЕ

Четвертого августа с поля на хутор Вревский вернулся последний комбайн. Вревские земледельцы завершили уборку хлебов. Праздник хлеба и труда вошел в каждый дом, в каждую семью. Победа! Эта трудовая победа комбайнеров, водителей автотранспорта, рядовых колхозников досталась нелегко.

Используя каждый благоприятный час, труженики прикладывали все силы, чтобы убрать выращенный урожай быстро и без потерь. Хлеборобы остались верны девизу: «Колос дорог, хоть и мал, подбери, чтоб не пропал!» — до конца.

Три дня назад на 3220 гектарах стояла пшеница, ячмень, лежал горох. Сегодня здесь чисто. В поле вышли тракторы с плугами. Они готовят фундамент будущему урожаю.

Со всей этой площади земледельцы собрали 7657 тонн зерна. Каждый гектар дал по 23,8 центнера зерна. Рекордный урожай в колхозе составил озимый ячмень. По 31,1 центнера ячменя получили в нынешнем году наши земледельцы. Хорошо уродил овес: 27,6 центнера с гектара. Несколько хуже дела обстоят с урожайностью пшеницы. Получено ее по 22,8 центнера с гектара. Небывалая урожайность в этом году у гороха — 19,9 центнера с гектара. В закрома государства засыпано 2700 тонн зерна. Но продажа продолжается. Сейчас все силы сосредоточены на сортировке семян, подготовке их к отправке.

А на следующий день в колхоз-

ном клубе собрались все те, чьими руками выращен и собран урожай, пришли животноводы, школьники. Пришли, чтобы приветствовать победителей жатвы 1973 года.

Первое место на уборке урожая занял комбайнер второй бригады Виктор Васильевич Баранов, намолотивший за период жатвы 4944 центнера зерна. Николай Петрович Ащеулов выдал из бункера своего комбайна 4742 центнера. Ему присуждено второе место. Третье место занял Иван Алексеевич Боровик. Он намолотил 4335 центнеров зерна. На свале хлебов отличились Петр Маркович Завгородний и Петр Андреевич Савченко.

За шесть рабочих дней И. Ковалев, В. Выприцкий, П. Питула групповым методом убрали горох на 108 гектарах.

Должное надо отдать и водителям автотранспорта. Это они обеспечивали бесперебойную доставку хлеба на ток, с тока на хлебоприемный пункт.

Шофер Николай Николаевич Кирпа перевез за период жатвы 1294 тонны зерна, Александр Петрович Сердюков — 1197 тонн.

Жатва выявила своих мастеров и среди рядовых колхозников. На ток бесперебойную работу по приемке, очистке и отправке зерна организовали механик Петр Иванович Шпилевой и дежурный электрик Владимир Михайлович Заблудский. Колхозники выражают сердечную благодарность водителям автомашин Кочубеевского АТП Виктору Холоняку, Ивану Лебелеву, Ивану Засильченко, Владимиру Цыгуненко, Александру Таранюк.

А. ЛИСИЧЕНКО, председатель колхоза «Завегы Ильича».

ДНЕВНИК ЖАТВЫ

По состоянию на 6 июля 1973 года из 59756 гектаров в районе хлеба сжаты с 54583, обмолочены с 51122 гектаров. Урожайность составила 26 центнеров с гектара. Валовый сбор зерна составил 132347 тонн. В закрома государства засыпано 54352 тонны кочубеевского хлеба.

Пятилетку — за три года

Хлеборобы совхоза «Междуреченский» закончили уборку колосовых. С площади 1400 гектаров намолочено 4888 тонн пшеницы. В закрома Родины засыпано 2622 тонны зерна нового урожая. Урожайность зерновых составляет 35,4 центнера. Рабочие совхоза за два с половиной года девятой пятилетки продали го-

сударству 8100 тонн зерна при плане 7500.

Междуреченцы поставили перед собой задачу выполнить пятилетний народнохозяйственный план по продаже хлеба государству за три года.

Победителем на жатве третьего, решающего года пятилетки стал комбайнер Илья Александрович Палкин. Он намолотил 7150 цент-

неров пшеницы и ячменя. Второе место занял Александр Андреевич Шевченко, намолотивший 7050 центнеров хлеба. Комбайнер Александр Николаевич Тараненко присуждено третье место. Он отгрузил из бункера своего комбайна 6500 центнеров пшеницы.

Н. ХИМИЧ, председатель рабочей группы совхоза «Междуреченский».



Добро пожаловать, урожай!

Москва. Мельничный комбинат № 1 имени Д. Цюрупы начал принимать зерно нового урожая.

Из Ростовской области поступили первые тысячи тонн пшеницы. Мельничный комбинат — один из старейших в столице. Но это предприятие оснащено самой современной техникой. Оно вырабатывает семь сортов муки. Все технические процессы: приемка зерна, очистка, складирование, передача на мельницы — автоматизированы и регулируются одним человеком.

На снимке: специальные машины развозят муку на хлебозаводы столицы.

Фото В. КУНОВА. (Фотохроника ТАСС).

В. И. Лебедев-Кумач

8 августа исполнится 75 лет со дня рождения одного из первых советских поэтов-песенников Василия Ивановича Лебедева-Кумача (1898—1949). Поэт создал несколько сот песен, завоевавших огромную популярность. Успех их определила тесная связь творчества Лебедева-Кумача с жизнью страны. Ему удалось выразить в песнях пафос героизма, патриотизм и идейную целеустремленность советских людей. Таковы «Священная война», «Песня о Родине», «Москва майская», «Марш веселых ребят», «Спортивный марш», «Веселый ветер» и многие другие.

Лебедев-Кумач написал тексты для песен к нескольким десяткам фильмов. Среди них «Веселые ребята», «Цирк», «Волга-Волга», «Дети капитана Гранта», «Вратарь», «Богатая невеста», «Остров сокровищ», «Если завтра война», «Первая перчатка» и др.

Простые по форме и глубокие по содержанию произведения поэта вошли в сокровищницу русской советской поэзии. Поэзия Лебедева-Кумача и сейчас «строить и жить помогает».

Фотохроника ТАСС.



Комсомолец Николай Верзунов — фрезеровщик механического участка завода «Автоспецоборудование». Для него стало правилом ежедневно выполнять нормы выработки на 140—150 процентов. Сейчас он возглавляет бригаду фрезеровщиков.

Н. ФЕДОРОВ.

Альманах „Ставрополье“

Вышел из печати второй номер литературно-художественного альманаха Ставропольской краевой писательской организации. Номер открывается повестью зачинателя черкесской литературы Абдулаха Охтова «Аул Теченок». На последующих страницах читатели с большим интересом ознакомятся с рассказами Валентина Савина «Тайфун», Валентины Туренской «Обида Тоджихон Мирзаевой», Николая Янковского «Сова из рыбацкого поселка», Екатерины Гавриловой «Ожидание».

Под рубрикой «Герой девятой пятитетки» помещен очерк Вадима Куропаткина «Председатель из Калининки».

В этом номере журнала любители поэзии прочтут новые стихи поэтов Вениамина Ащеулова, Михаила Комарова, Александра Якушенко, Анатолия

Липова, Аллы Борисовой и Ланы Гончаровой.

В разделе «критика и библиография» напечатаны рецензии В.Генушева на книгу «Бугровые горизонты», изданной к тридцатилетию освобождения Ставрополья от немецко-фашистских захватчиков, Ирины Пироговой на новый сборник стихов Вениамина Ащеулова «Землепроходцы».

К 80-летию со дня рождения В. В. Маяковского посвящена статья Т. Батуриной «...Небо по-прежнему лирикой звездится», а к 50-летию со дня рождения А. Н. Островского — статья З. Поздняевой «Великий драматург».

Интересен рассказ для любознательных Сергея Бойко «На перекрестках времени», а для маленьких друзей — Ивана Шустова «Весенний сюрприз».

С. ТАНЕРОВ.

Газета выступила. Что сделано?

Дирекция Казьминского РТП сообщает, что факты, изложенные в статье «Парадный вход в задворки» в газете от 26 июля 1973 года, подтвердились.

С коллективами хлебного магазина и гастронома проведены совещания. Газетная статья обсуждена. За антисанитарное состояние в хлебном магазине заведующей Р. Г. Чумаковой и продавцу Т. С. Кравченко объявлены выговоры с последним предупреждением. Ремонт помещения хлебного магазина намечено произвести с 15 августа 1973 года.

З. СЕЛИВЕРСТОВА,
директор Казьминского РТП.

Факты подтвердились

Занимаясь проверкой жалоб, направленных в редакцию газеты «Звезда Прикубанья», установлено, что в Новодеревенском розничном торговом предприятии имеют место факты грубого нарушения правил торговли, отсутствуют товары достаточного ассортимента, обнаружены некачественные товары.

Директор розничного торгового предприятия А. В. Дубков самоустранился от постоянного контроля за завозом товаров в торговую сеть. К тому же товары, завозимые экспедиторами, распределяются неравномерно, отчего создаются ненужные запасы некоторых товаров в магазинах по небольшим хуторам. В промтоварном магазине были обнаружены товары без ярлыков, а также припрятанные дефицитные товары.

В целях устранения имеющихся недостатков и о. начальника отдела по торговле продовольственными товарами К. К. Толстиковой предложено усилить контроль за завозом и распределением товаров со складов. Заведующей магазином т. Шкурко и продавцу Г. Калугиной объявлены выговоры. Строго предупрежден директор розничного торгового предприятия т. Дубков.

И. КУРЕВЛЕВ,
директор районного розничного торгового предприятия.

В селе Балахоновском на территории второго производственного участка имеется клуб. Клуб старенький, саманный, построенный еще в военные годы.

Раньше здесь ежедневно демонстрировались кинофильмы, выступали самодеятельные артисты. Людям было куда пойти, где провести вечер, отдохнуть. Когда же в центре построили Дом культуры, сцена нашего клуба опустела. Стали демонстрировать только одни кинофильмы, а вот с прошлого года, вернее с осени прошлого года и кинофильмы демонстрируются редко.

Я спросил киномеханика А. Тесленко, почему он стал сейчас редко показывать кинофильмы. Он мне ответил, когда

Человек и природа

Соперник хлебного дерева

Двое увидели среди налившихся плодов орехового сада цветущую ветку. Один лишь улыбнулся этому, в общем-то не редкому в природе явлению, другого оно заинтересовало. И когда после вторичного цветения созрели семена, он бережно собрал их и высадил в теплицу: «Посмотрим, что получится. А вдруг...»

А получилось именно то, на что и надеялся в глубине души исследователь. Семена проросли и дали вполне нормальные сеянцы грецкого ореха. И что удивительно — некоторые из них зацвели на четвертом месяце своей жизни. Весной саженцы перекопывали в грунт, а на другой год дали по одному-два плода.

Так был выведен скороплодный сорт грецкого ореха. Его создатель — старший научный сотрудник центрального республиканского Ботанического сада Академии наук Украинской ССР И. Е. Кочерженко. С того времени минули

КЛУБ ПУСТУЕТ

ему было выгодно, он «крутил», а нету выгоды, он не крутит». Сейчас демонстрируются кинофильмы только три раза в неделю. В праздничные дни, в выходные, как правило, ни детских, ни взрослых сеансов нет.

О работе А. Тесленко я разговаривал с секретарем парткома колхоза В. Башковым, с председателем сельского Совета Н. Кретовым, звонил по телефону директору киносети. Все обещали разобратся и помочь. Но вот беда, дело пока дальше обещаний не движется.

Н. ЗАРЯ.

Колхоз имени Балахонова.

годы. Рядом с лабораторией, в которой трудится работник, теперь шумит целая роща таких деревьев. Тысячи глазков взяты с них для прививки в питомниках и садах, закладываемых совхозами и лесхозами.

Ученый считает, что грецкий орех — серьезный конкурент заморскому хлебному дереву. Судите сами, говорит он: 65—70 процентов жира, 17 процентов белка, почти столько же углеводов и целый набор очень полезных для организма витаминов. Если взять равное количество говяжьего мяса ореховых ядер, то последние будут в семь раз питательней. Четырехсотграммовой порции достаточно, чтобы удовлетворить суточную потребность в калориях.

Кроме того, плоды грецкого ореха, древесина, листья служат ценнейшим источником сырья для фармацевтической, лако-красочной, мебельной и многих других отраслей народного хозяйства.

Над изучением биохимических и наследственных качеств грецкого ореха отдел новых культур Ботанического сада работают уже 15 лет. Внедрена методика отбора лучших форм, найдены оптимальные сроки и надежные приемы окулировки.

Разработаны схемы создания высокоурожайных плантаций, аллейных, придорожных и прифермских насаждений.

Весной этого года в Киевской и Черкасской областях из посадок грецкого ореха заложены опытные полезащитные полосы. Они будут «работать» на урожай колхозной и совхозной нивы, а вместе с тем, станут сырьевой базой предприятий пищевой промышленности. Между рядья в таких полосах предусмотрено заполнить посадками фундука, айвы, черноплодной рябины, крупноплодного кизила.

г. Киев.

К. МЫШЛЯЕВ,
корр ТАСС.

Зам. редактора
В. ШЕВКУНЕНКО.

Кочубеевский завод «Автоспецоборудование» РЕАЛИЗУЕТ

дрова березовые организациям и гражданам по наличному и безналичному расчету по цене 7 рублей 80 копеек за кубометр.
3—1

Заветненской школе-интернату ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу электрик-саптехник.
Обращаться по адресу: с. Заветное, Кочубеевского района, школа-интернат. Номера телефонов: 82-13, 82-16.

Кочубеевскому ремонтно-строительному участку СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

водители I и II класса.
Оплата сдельно-премиальная.
РСУ МЕНЯЕТ «КАЗ-608» на автомашину «ГАЗ-53Ф» (самосвал) или «ГАЗ-51» (бортовую).
4—2

Утерянные заказные квитанции Невинномысского транспортно-экспедиционного агентства за №№ 473461, 473462, 473463, считать недействительными.

АВТОРУ ОПЕРЫ ШЕСТЬ ЛЕТ

Коба Мегрелишвили, воспитанник тбилисского детского сада-яслей № 27, — автор новой оперы «Красная Шапочка». Он сочинил ее для своих товарищей, которые станут и исполнителями ролей, и солистами оркестра в этом спектакле. Партию Волка композитор предназначил для себя.

Интерес к музыке проявился у самого маленького в Грузии композитора очень рано. Трех лет от роду он уже поет вместе с матерью в два голоса. А когда в детском саду был организован ритмический оркестр, Коба начал играть на ксилофоне и барабанах, а затем стал и дирижировать, сочинять песенки. В феврале 1973 года, когда композитору исполнилось шесть лет, уже была готова опера «Красная Шапочка».

Юный музыкант с нотами еще не знаком. И тут на помощь приходит мама — Майя Мегрелишвили, которая записывает мелодии, сочиненные сынишкой.

На снимке: так создавалась опера «Красная Шапочка». Майя Мегрелишвили записывает музыку, сочиненную сыном.

Фото Г. Кивадзе. (Фотохроника ТАСС).



Коммунисты возглавили соревнование на жатве

Волгоградская область. В Иловлинском районе коллектив крупнейшего в области совхоза «Пролетарий» убирает хлеб с площади более 25 тысяч гектаров. Совхозные земледельцы обязались в этом году продать государству 240 тысяч центнеров зерна — на 92 тысячи больше плана. Партийный комитет и рабочком профсоюза обеспечили широкую гласность соревнования механизаторов и шоферов. Силами коммунистов и актива выпускаются «Боевые листки», «Молнии», агитаторы распространяют опыт передовиков. Каждый три дня подводятся итоги социалистического соревнования 33-х механизированных звеньев, победителям вручается переходящее Красное знамя. За наивысшую дневную выработку учрежден специальный приз — Золотистый сноп.

На снимке: коммунист В. В. Турушев стал первым обладателем памятного приза. За шесть рабочих дней в трудных погодных условиях он скошил хлеб со 198 гектаров.

Фото Н. СУРОВЦЕВА. (Фотохроника ТАСС).



Газификация села

Круговорот причин

Вначале несколько слов о проделанной работе, намеченных планах. В решающем году девятой пятилетки мы обязались газифицировать 144 частных дома, провести 3 километра газопровода. Понимая всю актуальность поставленной перед собой задачи, коллектив Кочубеевского участка спецСМУ №11 «Спецремстройтреста» №3 мобилизовал свои силы для успешного ее выполнения.

За полугодие газифицировано 106 домов и проложено 2 километра газопровода. Не хвалы ради, следует заметить, что показатели неплохие.

Затягивание сроков газификации домов, проблематичность этого вопроса зависит непосредственно от снабжения материалов. Иной раз из-за нужной гайки или муфты срывается дальнейшее производство работ. Рабочих перебрасываем с одного объекта на другой. Начинаются мятарства. Обеспокоенные тревожным положением дел, обращаемся в краевое специализированное монтажное управление №11. Да и там не всегда наши просьбы удовлетворяются. Приходится бегать по многим организациям в поисках нужного материала. Во втором квартале нынешнего года мы навертели удушенное. В настоящее время вновь складывается тяжелое положение.

Озабоченность, помимо поставки материала, вызывает недостаток транспортных средств. Мы не располагаем специальной машиной, для рытья траншей имеется всего лишь один экскаватор. Вполне ясно, что от столь примитивной организации труда растет текучесть кадров, постоянно не хватает газозлектросварщиков. Это тоже в значительной степени оказывает влияние на темпы работ.

На каждой точке закреплено по 2—3 человека. Соревнование ведется индивидуально и по бригадам. Бригада газовиков составлена из 11 человек, сварщиков — из 12. Работы ведутся во многих хозяйствах района. Разобщенность объектов создает затруднения по систематическому их контролированию, что влияет на состояние трудовой дисциплины.

Хочется рассмотреть еще один немаловажный вопрос. Обращен он к владельцам, дома которых газифицируются. Многие, желая скорее увидеть у себя в доме «голубой огонек», угощают рабочих спиртным, не предполагая, что оказанная «медвежья услуга», обернется горькими последствиями. После угощения неминуем брак. Но вряд ли он вызовет радость у благодушных хозяев.

Остается добавить, что весь круг нерешенных проблем не может не волновать нас, газовиков. Коллектив намерен свое слово сдержать, успешно провести газификацию села.

Остается добавить, что весь круг нерешенных проблем не может не волновать нас, газовиков. Коллектив намерен свое слово сдержать, успешно провести газификацию села.

И. МЕТАНИН,
начальник участка спецСМУ № 11 «Спецремстройтреста» № 3.

«Блокнот агитатора» № 22

Выполняя свой долг, земледельцы Ставрополя с каждым днем увеличивают отправку хлеба на заготовительные пункты. Труженики Советского и Ипатовского районов первыми в крае досрочно выполнили народнохозяйственные планы, дав Родине соответственно 88,5 и 141,7 тысячи тонн зерна. Задача состоит в том, чтобы изо дня в день наращивать темпы хлебозаготовок, указывается в передовой статье вышедшего из печати очередного номера «Блокнота агитатора» «Первая заповедь».

Под рубрикой «Дадим Родине 2050 тысяч тонн Ставропольского хлеба» опубликованы статьи заведующего отделом пропаганды и агитации Советского райкома КПСС В. Жильцова «Молнии в поле», заведующего красным уголком фермы № 4 овцевосхоза «Эдиссейский» Курского района В. Сафарова «Слово агитатора», агронома профгруппы третьего производственного участка колхоза «Родина» Курьинского района «Для хлеборобов», инструктора крайкома КПСС В. Медведева «Всегда в пути».

В разделе «Соревнованию — размах и действенность» в материале «Ставрополье — Кубань — Дон — Николаевская область» для бесед агитаторов и политинформаторов опубликованы данные о выполнении полугодовых заданий соревнующимися крайями и областями, помещены цифры и факты из итогов выполнения народнохозяйственных планов края за первое полугодие третьего, решающего года пятилетки, Г. Иванов рассказывает о трудовой активности молодежи Шпаковского района.

11 августа — Всесоюзный день физкультурника, 12 августа — День строителя. К этим славным датам помещены статьи заместителя заведующего отделом строительства крайкома КПСС В. Рыкова «Праздник строителей», председателя краевого комитета по физкультуре и спорту Ю. Трофимова «Источник силы и здоровья».

С. ТАНЕРОВ.

Советы и жизнь

Завершена жатва в колхозе имени Балахонова. Была она трудной и сложной, что потребовало дополнительных усилий в проведении всего комплекса уборочных работ. Страда назвала своих героев, среди которых И. И. Колечко, П. В. Белоусов, А. Эсеналиев, В. Е. Верзунов и другие. Это они и их товарищи, несмотря на плохие погодные условия, убрали хлеба на площади свыше пяти тысяч гектаров, на хлебоприемные пункты отправлено 6187 тонн зерна. Наряду с жатвой и хлебосаждой, ведется стягивание и скирдование соломы, подъем полупара, заготовка кормов и подготовка семян для осеннего сева.

За последнее время исполком сельского Совета усилил свое внимание к вопросам развития сельскохозяйственного производства, к хозяйственной деятельности в целом. И, конечно, нельзя было отстать в стороне в период подготовки и проведения жатвы. Организаторская работа избранных народа, как показала практика, всегда дает положительный результат, значительно влияет на ход проведения той или иной сельскохозяйственной кампании, если каждый депутат, на каком бы участке работы не находился, показывает пример коммунистического отношения к труду, с высокой ответственностью относится к порученному делу.

Примеров можно привести много. Комбайнер депутат А. Н. Богачев добился хороших результатов на обмолоте, бригадир тракторной бригады третьего производственного участка депутат А. Н. Курмиев, умелый организатор, проявляет постоянную заботу о том, чтобы вся техника была в исправности, работала безотказно.

В начале июля на заседании исполкома были утверждены депутатские посты по всем четырем производственным участкам в количестве

двадцати человек. Назову один из них. Во втором производственном участке в состав депутатского поста вошли: председатель ревизионной комиссии колхоза К. У. Голубенко, медицинский работник Н. В. Прокудина, экономист по заработной плате В. Н. Самойленко, веттехник М. Х. Шакуров, секретарь комитета комсомола колхоза Л. Грабельникова.

Пять депутатов, полномочных представителей народа, зорко стоят на страже колхозного добра, следят за качественным проведением уборки зерновых. Их часто можно видеть в поле, у комбайнов, на токах. Членов поста интересует весь комплекс уборочных работ. Не остаются без внимания и бытовые условия хлеборобов.

Оперативный и постоянный контроль членов депутатских постов всех производственных

ЗАБОТА НА ВСЕХ ОДНА

участков дал возможность провести основной комплекс жатвы без потерь, качественно. Положительную роль сыграл и тот факт, что по всем участкам были закреплены ответственные, которые действовали совместно с депутатами, народными контролерами и дружинниками.

Члены депутатских постов взяли под свой контроль не только полеводство, но и животноводческие фермы. В третьем производственном участке на молочнотоварной ферме работают депутаты заведующей фермой Ф. С. Волков и тракторист, звеньевой свекловодческого звена М. С. Вергасов. И надо отдать должное их постоянному вниманию за положением дел на ферме. Перебои в кормлении не бывает, соблюдаются санитарные нормы, что положительно сказывается на получении продукции. Сейчас в целом по ферме

здесь получают по 7,6 килограмма молока от каждой коровы, это второй результат в хозяйстве.

К сожалению, имеются случаи, когда нарушается рабочий ритм. Так, на первой молочно-товарной ферме из-за безхозяйственности, неоперативности животные не получали достаточного количества кормов, не был организован их подвоз. Члены депутатского поста приняли меры, суданская трава стала подвозиться регулярно. Но ежедневные удои упали сразу на один килограмм, теперь приходится наверстывать упущенное.

Исполком сельского Совета работает в тесном контакте с членами депутатских постов, осуществляет необходимый контроль, а там, где нужна — оказывает помощь. И депутаты, входящие в состав постов, это наши «глаза и уши». Они непосредственно или работают, или бывают на производственных участках, подмечают недостатки, принимают необходимые меры. В тех случаях, когда не могут решить тот или иной вопрос сами, обращаются в исполком.

За прошедший месяц от депутатских постов получено по четыре информации, каждая из которых анализируется членами исполкома. Хотелось бы назвать наших особенно активных депутатов таких, как К. У. Голубенко, М. Х. Шакуров, Л. Грабельникова, А. И. Алимов и другие.

Перед тружениками колхоза имени Балахонова стоят важные задачи. Вместе с завершением жатвы они готовятся к закладке прочного фундамента будущего урожая, ведут подготовку к осеннему севу, зимовке общественного животноводства, чтобы с честью справиться с выполнением народнохозяйственного плана и социалистических обязательств.

И рука об руку с ними работают и помогают осуществлять намеченные цели члены депутатских постов, избранные народом.

Н. КРЕТОВ,

председатель Балахоновского сельского Совета.

Саратов. В соответствии с Постановлением ЦК КПСС «О 70-летию II съезда РСДРП» от 13 апреля 1973 года на предприятиях Саратова и области проводятся лекции, беседы, организуются выставки литературы, посвященные историческому событию в жизни партии.

С интересом была прослушана лекция о II съезде РСДРП на Саратовском заводе, которую прочел старший преподаватель кафедры истории КПСС Саратовского университета, кандидат исторических наук В. Всемиров.

На снимке: В. Всемиров (в центре) после лекции отвечает на вопросы присутствующих.

Фото Ю. НАБАТОВА. (Фотохроника ТАСС).



ЖАТВА НАЗЫВАЕТ МАСТЕРОВ

ЖАТВА на поля совхоза «Беломечетский» пришла на 10 дней позже, чем в другие колхозы и совхозы района. Хлеборобы совхоза, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование труженников сельского хозяйства, с честью держат свое слово. Несмотря на неблагоприятные климатические условия, колосовые убраны с 1700 гектаров. И это сделано нами за 10 рабочих дней.

Как боевую программу действий, хлеборобы восприняли Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственной продукции в 1973 году». Накануне жатвы была создана комиссия, которая проверила готовность уборочной техники. При парткоме совхоза создан штаб по руководству уборкой и хлебозаготовками. Контроль за работой автотранспорта возложили на нарочных контролеров. Также создана группа информаций, которая дежурит с шести утра до полуночи.

Хлеборобы горячо поддерживали призыв украинских земледельцев «Быстро убирать урожай, ни колоска — на стерне, ни зернышка — в соломе!» Большую помощь нам оказали колхозы и совхозы района. 28 и 29 июля они прислали нам машины для

перевозки зерна государству. Братскую ружку подали комбайнеры Александровского района. С высоким сознанием долга отозвались на обращение парткома жители станции. Многие изъявили желание работать на хлебоуборке. С первых дней жатвы на полях развернулась настоящая битва за хлеб. Она ведется групповым методом, который в условиях обильных летних дождей позволяет высокопроизводительно использовать технику, оперативно маневрировать ею.

Мы рады сообщить Родине о выполнении плана по продаже пшеницы государству. В закрома засыпано 17330 центнеров хлеба. Сверх плана сдано 4330 центнеров первоклассного зерна.

Существенный вклад в успешное выполнение социалистических обязательств внесли коллективы отделений, отдельные комбайнеры, шоферы, рабочие тока.

Земледельцы второго отделения, которым руководит А. П. Капшук, с каждого из 74 гектаров собрали по 46 центнеров пшеницы. По 42 центнера на круг собрали хлеборобы первого отделения. Такова урожайность озимой пшеницы на 170 гектарах. Управляющий отделением Иван Владимирович Матвиенко следил все, чтобы урожай был убран быстро и без потерь.

Красные уголки ста-

ли центрами массово-политической работы среди земледельцев. Боевой настрой, дух трудового соперничества создают задушевным словом полтинформаторы и агитаторы.

Нынешняя уборка выявила десятки замечательных мастеров жатвы. Так, комбайнер Василий Иванович Приблуда за десять рабочих дней намолотил 3682 центнера пшеницы. Его, как лучшего комбайнера совхоза, направили на уборку урожая в Монгольскую Народную Республику. И мы уверены в том, что и на братской земле он покажет свое мастерство, с честью оправдает высокое звание хлебороба.

Больше трех тысяч центнеров зерна отгрузил из бункера своего комбайна Владимир Иванович Маликов. Четыре звезды на комбайне Григория Трофимовича Федорченко, цена каждой из них — 1000 центнеров намолоченного зерна.

В поле ежедневно работает 26 комбайнов, 33 автомашины. Средняя урожайность зерновых составляет 29,3 центнера. Хлеборобы совхоза уверены в том, что они смогут погасить задолженность государству. Ударный темп, высокая ответственность — вот что сопутствует в эти дни беломечетских земледельцев.

Л. КИОСЕВА,
председатель рабочего комитета совхоза «Беломечетский».



Альвина Попова (на снимке) — представитель семитысячной армии женщин-механизаторов Алтая. В минувшем году, убирая хлеб на полях совхоза «Комсомольский» Павловского района, она намолотила 9,5 тысячи центнеров зерна. Родина высоко оценила успех комбайнера, наградив Альвину орденом Трудового Красного Знамени.
Фото В. САДЧИКОВА. (Фотохроника ТАСС).

ЕСТЬ ТАКИЕ ДЕВЧАТА

Ток колхоза «Красная звезда». Работа кипит всю. То и дело подъезжают автомашины, доверху груженные зерном. Гремит сортировочная машина. У пшеничного бурта работают подборщицы. Зовут их Галина Лобода и Валентина Федорова. Самые обыкновенные девчата. Ничем не выделяются. Разве, что работают сегодня больше и старательнее подруг, не участвующих в страде. Ни одна машина у них не простаивает. Разгрузка производится быстро и качественно.

— А жара не здорово донимает?

— Не-е, привычно... И мне показалось, что повеял прохладный ветер, и совсем не жгло. Годы труда, любовь к профессии хлебороба, любовь к земле — вот что стоит за этим «привычно».

Г. РЯБУШКО,
заведующий током колхоза «Красная звезда».

АТТЕСТАТ МОЛОДОГО ХЛЕБОРОБА

«Молодые комбайнеры, водители автомашин! Активно включайтесь в социалистическое соревнование, боритесь за успешное проведение жатвы, выполнение личных обязательств!» С таким призывом обратился к хлеборобам районный штаб «Урожай-73» при РК ВЛКСМ в калун жатвы. О том, как участвует молодежь нашего района в уборке урожая, рассказывает заведующий оргинструкторским отделом райкома комсомола **И. Новиченко.**

Более тысячи комсомольцев и молодежи — столько парней и девчат ежедневно стоят за штурвалами комбайнов, перевозят хлеб с полей на ток, с токов на хлебоприемные пункты, очищают зерно. На жатве у нас 35 комсомольско-молодежных комбайновых агрегатов, более 100 транспортных экипажей.

Комсомолы и молодежь села Казьминского на своем предуборочном открытом комсомольском собрании обратились с призывом к молодым хлеборобам района: «Каждый колосок — в закрома Родины!».

Жатва мобилизовала многих комсомольцев не связанных с сельхозпроизводством. Преподавателем физкультуры в Георгиевской восьмилетней школе работает Николай Коновалов. На время жатвы он стал штурвальным в своем совхозе «Кочубеевский». Помощь хлеборобам оказывают 50 учащихся СПТУ-8. Ребята работают штурвальными, очищают зерно на токах.

С первых дней страды разгорелось социалистическое соревнование. Его итоги подводятся между комсомольско-молодежными комбайновыми и жатвенными агрегатами, водителями автомашин, занятыми на перевозке зерна, молодежными звеньями и бригадами на токах, комитетами ВЛКСМ совхозов и колхозов,

РК ВЛКСМ каждую пятницу.

Победителям мы вручаем переходящий вымпел райкома комсомола, почетные грамоты, вымпелы «Лучшему комбайнеру», «Лучшему водителю». Героям страды вручили переходящий вымпел газеты «Молодой ленинец». Его обладателем стал Анатолий Богачев из колхоза им. Балахонова. В нынешнем году комитет ВЛКСМ колхоза «Казьминский» создал 16 комсомольско-молодежных комбайновых агрегатов. Флагманом среди них является степной корабль Лидии Денисюк. В прошлом году она намолотила 3800 центнеров зерна, а в эту жатву решила отправить на ток тысяч шесть — семь центнеров зерна. Пять тысяч уже есть.

По итогам пятидневки победителями стали Василий Вормсбехер из колхоза имени Чапаева, Валерий Немчинов из колхоза имени Октябрьской революции, Анатолий Рогов, Василий Шульгинов, Леонид Криничин — шоферы совхоза «Родина». Они ежедневно перевозили по 500 — 800 центнеров зерна от комбайнов на ток.

Свой вклад, причем немалый, вносят комсомольские дозорные. Районный штаб «Комсомольского проектора» на время уборки создал 16 постов. «Прожектористы» колхозов и совхозов проверили готовность к страде техники, автодорог, подъездных путей.

Проконтролировали использование техники в колхозе «Казьминский». Следили за движением зерна с поля на ток, с тока на хлебоприемный пункт.

Во всех хозяйствах жатва идет к концу. Сейчас главным является четкая работа автотранспорта, перевозка зерна в закрома государства, выполнить первую заповедь Родины — продать ей 74,7 тысячи тонн кочубеевского хлеба.

Исполкомам сельских Советов, руководителям хозяйств, организаций, предприятий необходимо принять срочные меры по ликвидации зарослей амброзии.

С. ЗДЫБЕЛЬ,
госинспектор Невинномысского карантинного пункта.

Недостатки устранены

В прошлом году на районном совещании птицеводы колхоза имени Балахонова подвергались резкой критике. И тому были основания, так как коллектив фермы остался в большом долгу перед государством, недодав десятки тысяч яиц. Между тем, условия для высокой продуктивности фермы у нас намного лучше, чем в других хозяйствах района. В колхозе построены четыре широкогабаритных птичника. В них действует оборудование, облегчающее труд работниц. Кроме механизированных, у нас действуют два приспособленных помещения.

Улучшено кормление птицы. За первое полугодие получено по 89 яиц от каждой курицы-несушки. Наши птицеводы дали слово: обязательство по продаже яиц выполнить досрочно к 27 декабря и продать государству 2500 тысяч яиц. Птицеводство в колхозе стало рентабельным. Стоимость тысячи яиц равна 30 рублям вместо плановых 45 рублей.

В птичниках изменена организация труда. За каждым корпусом закреплена старшая птичница.

Ф. ГУСАРЕВ,
главный зоотехник колхоза имени Балахонова.

В настоящее время по улице имени Ленина, Широкая, Кубанская, имени Октябрьской революции у коммунальных и общественных зданий, а также у ведомственных домов встречаются заросли амброзии, повлики, достигшие фазы образования соцветий и цветения.

Ф. ГУСАРЕВ,
главный зоотехник колхоза имени Балахонова.

Бьем тревогу

ДОЖДЛИВОЕ лето этого года способствует бурному росту и развитию сорных растений на обочинах дорог, лесополос, оросителей. Особенно растет амброзия полынолистная, она не только наносит вред культурным растениям, но и при цветении вызывает массовые аллергические заболевания человека.

Своим решением исполком райсовета депутатов трудящихся от 29 марта 1973 года обязал председателей сельских Советов, руководителей хозяйств, организаций, предприятий и коммунальное хозяйство вести систематическую борьбу с амброзией на занимаемых ими территориях, улицах населенных пунктов. Однако председатели исполкомов сельских Советов не организовали прополку амброзии на улицах и площадях.

Например, в селе Кочубеевском

В ЗАРОСЛЯХ АМБРОЗИИ

Исполком Кочубеевского сельского Совета не организовал работы по очистке улиц и территорий организаций от амброзии и высокостебельных сорняков.

Не лучше положение и в Ивановском, Казьминском, Новодеревенском, Барсуковском сельских Советах, где на многих улицах имеются заросли

амброзии. А ведь исполкомы сельских Советов не привлекли к материальной ответственности ни одного лица за невыполнение Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 28 марта 1962 года «Об усилении борьбы с сорными растениями».

Некоторые руководители хозяйств слабо контролируют работы по уничтожению амброзии, повлики, паслена колючего. В результате этого многие обочины хозяйственных, районных, государственных дорог, лесополос заросли амброзией.

А в каком состоянии территория районной больницы. Пожалуй, нигде в районном центре не найдешь такие

заросли как здесь. Не лучше выглядят культурные пастбища, вокруг которых стоит зеленый забор амброзии. Это можно встретить в колхозах им. Октябрьской революции, имени Чапаева, «Заветы Ильича», и «Поллярная звезда», в совхозах «Правокубанский», «Невинномысский», «Родина». В хозяйствах нет конкретных планов по борьбе с карантинными сорняками, отсутствуют звенья.

С. ЗДЫБЕЛЬ,
госинспектор Невинномысского карантинного пункта.